

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 3-й  
№ 111 (415)

Среда, 16 сентября 1964 года

Цена 2 коп.



АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Отличный урожай лен в Надпорожском отделении совхоза «Каргопольский», где посевы этой культуры занимают 130 гектаров. Зеленые, с желтоватым отливом, льняные поля

удивляют даже старожилов. «Вот он какой замечательный, каргопольский лен», — говорит руководитель механизированного звена В. А. Вшивков, которого вы видите на снимке. Звено хорошо потрудились, чтобы вырастить высокий урожай. Ранней весной механизаторы вывезли на поля 60 центнеров минеральных удобрений и 120 тонн золы. Летом посевы были обработаны гербицидами.

Фото А. Вилачева.  
Фотохроника ТАСС.

## УБОРКА КАРТОФЕЛЯ — ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ

### Ежедневно вести продажу клубней государству

#### Машины рыхлят гребни

СЕЙЧАС, когда началась массовая уборка картофеля, из хозяйств управления поступают сообщения об отличном урожае, который собирают земледельцы. Теперь можно с уверенностью сказать: выращенного урожая хватит, чтобы полностью рассчитаться с государством, обеспечить семенным фондом, пополнить кормовые запасы.

Побывайте сейчас на полях колхозов «Вперед», «Путь к коммунизму», совхозов «Красный фронтовик» и «Вышгородский». И вы убедитесь, что уборку картофеля здесь считают первоочередным делом.

Однако надо признать, что темпы уборки нарастают плохо. За истекшую пятидневку картофель убран только с площади 344 гектаров. Если так и дальше вестикопку клубней, то потребуется более двух месяцев. Следовательно, одно из основных условий успеха на уборке картофеля — темпы. Но, наращивая темпы, ни в коем случае нельзя забывать о качестве.

Каждое хозяйство должно максимально использовать все

имеющиеся картофелеуборочные машины. Среди механизаторов и полеводов необходимо развернуть действенное социалистическое соревнование.

Наряду с активизацией уборочных работ на картофельных полях необходимо усилить темпы отгрузки клубней государству. А с этим делом большинство руководителей не торопится. К отправке картофеля государству, по состоянию на четырнадцатое сентября, не приступало около половины хозяйств управления. Среди них — колхозы имени Дзержинского, «Рассвет», имени Ленина и др.

Руководители этих хозяйств пытаются привести в оправдание ряд причин: и людей мало, и нет транспорта. Это только отговорки. При хорошей организации труда, если колхозники и рабочие совхозов будут заинтересованы в быстрейшем и качественном проведении уборки этой ценной культуры, можно успешно вести и копку, и отгрузку клубней.

Хлеборобы! Наше управление отстает с уборкой картофеля и отгрузкой его государству, хотя есть все возможности быть в числе первых в области.

Уборка и отправка картофеля — важное государственное дело. Осуществлению этих задач должна быть подчинена работа партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, руководителей сельских Советов, колхозов и совхозов.

Организованно ведут уборку картофеля полеводы колхоза имени Кирова. Застрельщиками соревнования на копке клубней по праву можно назвать наших механизаторов. Тракторист Геннадий Максимов водит копалку по картофельным полям первой и второй бригад. Машины хорошо рыхлят гребни. Вслед за ней кол-

хозники собирают клубни. Механизатор уже убрал картофель с 18 гектаров.

В четвертой и пятой бригадах на уборке картофеля трудится механизатор Анатолий Викторов. Им клубни выкопаны с площади 12 гектаров.

А. Комлев,  
член колхоза имени Кирова.

#### ВЫШЛИ ДВА КОМБАЙНА

В отделении Краснознаменское совхоза «Красногородский» на уборке картофеля используется техника. 14 сентября на поля третьей бригады вывели картофелеуборочные комбайны механизаторы Анатолий Павлов и Николай Егоров. За полдня клубни убрали с площади двух гектаров.

Здесь же, в третьей бригаде, создан пункт по сортировке клубней. Возглавляет его рабочий Николай Егоров. Следует сказать, что труженики третьей бригады нынче добились неплохого урожая картофеля. С каждого гектара его посевов собирают по 110 центнеров клубней.

Г. Козлов,  
директор совхоза «Красногородский».

#### Копаем и отгружаем

Убрать весь картофель с полей до наступления морозов — такова цель тружеников нашего колхоза имени Любимова. В настоящее время уборка клубней ведется в семи бригадах. Первенство на этой работе занимает восьмая бригада, которой руководит Георгий Семечкин. Здесь картофель убран с 5 гектаров. Второе место — за первой

бригадой. По колхозу клубни убраны с площади 18,4 гектара.

Лучший картофель отправляем в Опочку, на приемный пункт Заготконторы. Туда уже поступило из колхоза более 200 центнеров отборных клубней.

В. Иванов,  
счетовод колхоза имени Любимова.

#### ЗАТИШЬЕ НА КАРТОФЕЛЬНЫХ ПОЛЯХ

Едва первые лучи утреннего солнца коснулись земли, как на центральной усадьбе колхоза «Победа Ильича» в деревне Рясино загрохотали повозки, вышли на луга женщины с граблями.

В правлении артели, несмотря на столь ранний час, тоже оживленно. Здесь идет крупный разговор о том, кто больше вчера накосил сена.

Если побывать в эти дни не только в Рясино, но и в других бригадах, то станет ясно, что здесь повсеместно все трудоспособные колхозники заняты косьбой трав для личных коров. Хозяйственные дела колхоза отложены в сторону. А их в бригадах непочатый край.

Возьмем, к примеру, третью комплексную бригаду. Лен здесь еще не обмолочен.

— А картофель копаете? — обратились мы к бригадиру т. Максимову.

— Куда там! — последовал ответ. — Дел и без того много. Надо сеять озимые, убирать семенники клевера, молотить и расстилать лен. А картошка может и подождать.

Правда, под картофелем здесь площадь небольшая — всего 12 гектаров. Но если учсть, что уборку собираются вести в основном вручную, то для веденниковской бригады, насчитывающей всего около 10 человек трудоспособных, — это уже много. И кто дает гарантию тому, что если ориентироваться на более поздние сроки, то колхозникам придется убирать клубни, когда полетят «белые муши».

Шестнадцать гектаров картофеля и в рясинской бригаде. Сенокос в этой бригаде для личных коров продолжается уже не один день. И конца ему не видно. Следовательно и здесь копка картофеля откладывается еще минимум на неделю.

В артели есть две тракторных картофелекопалки. Из них используется на уборке только одна, да и та позавчера вышла из строя. О темпах работы картофелеуборочной техники говорит следующий факт. За четыре дня машинами выкопано всего лишь 4 гектара картофеля. Это двадцатая часть посевов.

Артель только вчера приступила к отгрузке картофеля на заготовительный пункт. Агроном колхоза т. Бобровских заявляет, что картофель выкопают вовремя. Но пока дальше разговоров дело не идет.

Не впервые в этой артели срочно уборки картофеля растягиваются до ноября. Так было, например, в прошлом и позапрошлом годах. А при поздних сроках уборки неизбежны потери. Очень жаль, что руководители колхоза не делают из этого для себя выводов.

А. Семенов.

#### ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНИМ

Первым вывел свой трактор на взмет зяби в нашей артели механизатор Анатолий Иванов. На полях четвертой комплексной бригады он уже вспахал на зябь свыше 20 гектаров.

Перед нами, механизаторами, осенью этого года стоят большие задачи. Зяби нам надо вспахать больше 300 гектаров. Чтобы повысить темпы осенней пахоты, на полях в работу мы включаем еще три трактора. Постараемся организовать ночную работу машин. Одним словом, задание будет выполнено.

П. Терентьев,  
учетчик тракторной бригады колхоза «Ленинский путь».

#### ПОРАБОТАЛИ ХОРОШО

Колхоз «Искра» не первый год получает высокие урожаи льна. Но особенно хороший вырос он в нынешнем году. И это вполне понятно. Нынче колхозники посыпали его в сжатые сроки, своевременно провели уход за посевами. Участки льна были обработаны гербицидами.

Полеводы приложили все силы к тому, чтобы вовремя убрать техническую культуру, не допустить разрыва между его уборкой и обработкой. Особенно успешно труженики механизаторы Николай Кузьмин и Николай Тимофеев. Двумя льномолотилками они обмолотили лен с площади 160 гектаров.

Позаботились колхозники и о получении качественной трести. Весь лен разослан под августовские росы и хорошо вылеживается на стелище.

Е. Стебельков,  
селькор.



КОМОРА  
В ЯКІЙ ЖАНДАРМЕРІЯ  
РОБИЛА ОВШЧК В 1883 Р.

Завтра исполняется 100-  
летие со дня рождения  
М. М. Коцюбинского.

НА СНИМКЕ: на тер-  
ритории дома-музея выда-  
ющеся украинского писа-  
теля-революционера в Вин-  
нице. В этом сарае жандар-  
мерия произвела обыск в  
1883 году.

Фото Е. Копыта.  
Фотохроника ТАСС.

## ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ В КОЛХОЗЕ

Забота о повышении материаль-  
ного и культурного уровня совет-  
ских людей — главная задача  
Коммунистической партии в пе-  
риод развернутого строительства  
коммунизма.

Недавно принятые постановле-  
ния Совета Министров и ЦК КПСС  
о пенсионном и социальном обес-  
печении за счет государства пред-  
седателей, специалистов, бухгал-  
теров и механизаторских кадров  
колхозов — новое проявление за-  
боты партии и правительства о  
людях ведущих профессий в сель-  
ском хозяйстве.

Вопросами социального обес-  
печения в нашей стране занимаются  
профсоюзные организации, кото-  
рых до сего времени не было в  
колхозах. Теперь стала практи-  
ческая задача — создание в каж-  
дом колхозе профсоюзной органи-  
зации, которая, кроме социально-  
го страхования, будет заниматься  
и другими вопросами культурно-  
массовой, производственной и вос-  
питательной работы.

На днях в колхозе имени Лени-  
на состоялось первое (организа-  
ционное) собрание по созданию  
профсоюзной организации. В этот  
день четырнадцать механизаторов  
были приняты в члены профсою-  
зной организации насчитывается  
девятнадцать человек.

На собрании избран местный  
комитет. В него вошли: Е. Ми-  
хайлова — учетчик тракторной  
бригады, А. Иванов — бригадир  
тракторной бригады, Н. Смир-  
нов — бригадир колхоза, С. Федо-  
ров — шофер, А. Сергеев — тракто-  
рист. Председателем местного ко-  
митета избран С. Федоров, казна-  
чеем Е. Михайлова, а ревизион-  
ная комиссия своим руководите-  
лем избрала агронома колхоза  
В. Гриневу.

На собрании избран местный  
комитет. В него вошли: Е. Ми-  
хайлова — учетчик тракторной  
бригады, А. Иванов — бригадир  
тракторной бригады, Н. Смир-  
нов — бригадир колхоза, С. Федо-  
ров — шофер, А. Сергеев — тракто-  
рист. Председателем местного ко-  
митета избран С. Федоров, казна-  
чеем Е. Михайлова, а ревизион-  
ная комиссия своим руководите-  
лем избрала агронома колхоза  
В. Гриневу.

При комитете созданы постоян-  
но действующие комиссии: по со-  
циальному страхованию, охране  
труда, технике безопасности и  
производственно-массовой работе.

Профсоюз — это новая массовая  
организация в колхозе, опора пар-  
тийной организации и правления  
колхоза среди большой армии  
механизаторов и специалистов.

П. Дмитриев,  
инспектор-парторганизатор.

# ЧТОБ ЭКРАН ДОСТАВЛЯЛ ВСЮДУ И ВСЕГДА РАДОСТЬ

На днях состоялась одинна-  
дцатая сессия Опочецкого  
районного (сельского) Совета де-  
путатов тружеников, обсудившая  
вопрос о состоянии и мерах по  
дальнейшему улучшению кинооб-  
служивания населения района.

Докладчик — директор районной  
киносети депутат М. М. Тумарев  
и содокладчик — председатель по-  
стоянной комиссии по культурно-  
просветительной работе депутат  
А. П. Степанова отметили, что в  
районе проведена некоторая ра-  
бота по расширению и укреплению  
материально-технической базы  
пунктов кинопоказа и улучшению  
кинообслуживания населения.

В настоящее время киносеть  
района насчитывает семь кинопе-  
редвижек, семьдесят один сель-  
ский стационар, три кинотеатра.  
Кроме того, в летний период до-  
полнительно было открыто девя-  
носто пунктов кинопоказа.

За восемь месяцев текущего  
года продемонстрировано две-  
надцать тысяч триста двадцать  
киносеансов, которые посетило  
более шестисот шестидесяти тысяч  
зрителей — на семьдесят три ты-  
сячи больше, чем за соответствую-  
щий период прошлого года.

В киносети района работают в  
основном хорошие кадры киноме-  
хаников и мотористов. К числу  
таких относятся киномеханики  
Л. Е. Егоров, Н. Ф. Прокофьев,  
Л. Е. Иванова, С. Н. Франченко  
и другие.

Огромное значение приобретает  
пропаганда сельскохозяйственных  
знаний, достижений науки и тех-  
ники, передового опыта через на-  
учно-популярные и хроникально-  
документальные фильмы. Прокат-  
ные организации располагают  
громадным фондом этих фильмов.

Заслуживает внимания и всячес-  
кой поддержки инициатива руко-  
водителей колхоза «XXI парт-  
съезд». В прошлом учебном году  
в сети политического просвеще-  
ния здесь работал семинар по  
изучению конкретной экономики  
сельского хозяйства. И почти каж-  
дое занятие сопровождалось демонстрацией сельскохозяйствен-  
ных фильмов.

Но так поступают не везде. В  
прошлом году, например, руково-  
дители колхозов имени Любимо-  
ва и «Рассвет» отказались за-  
ключить договоры на демонстра-  
цию сельскохозяйственных филь-  
мов.

За последнее время широкое  
распространение получили детские  
кинотеатры, в которых все по-  
строено на самообслуживании. В  
нашем районе создано семь дет-  
ских кинотеатров. Неплохо рабо-  
тают такие кинотеатры в селе  
Красногородское, при Матюшкин-  
ской восьмилетней, Глубоковской  
средней и других школах. К сожалению, детские кинотеатры со-  
зданы не при всех средних и вось-  
милетних школах.

## С СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Имеющаяся сеть пунктов кино-  
показа ни в коей мере не удовле-  
творяет возрастающих запросов  
населения в кинообслуживании.  
На протяжении ряда лет сеть  
пунктов кинопоказа не растет. В  
этом году, например, из планиру-  
емых девятнадцати пунктов кино-  
показа введено в действие только  
два. И не случайно, до сего време-  
ни примерно в 150 населенных  
пунктах района не демонстриру-  
ются кинофильмы.

У нас еще есть колхозы, в ко-  
торых нет ни одного пункта кино-  
показа. К числу таких можно от-  
нести артель «Организатор».

Очень мало пунктов кинопоказа  
в совхозе «Глубоковский», колхозах  
«Путь Ленина», «Борец»,  
имени Калинина и других. Вместе  
с тем некоторые имеющиеся поме-  
щения для кинопоказа приходят  
в ветхое состояние и своеевремен-  
но не ремонтируются.

Эти факты говорят о том, что  
руководители колхозов и совхозов,  
сельских Советов не уделяют  
должного внимания созданию усл-  
ловий для отдыха населения. Поли-  
тику невмешательства в кино-  
обслуживание занимают исполноко-  
мы Глубоковского, Крулихинского,  
Красногородского, Гранитного  
и некоторых других сельских Со-  
ветов.

По докладу и содокладу развер-  
нулись оживленные прения.

Первым берет слово председатель  
Покровского сельсовета де-  
путат П. Е. Ходаков.

— На территории нашего сель-  
совета, — сказал он, — имеется  
пять кинустановок. Обижаться  
на работу киномехаников нельзя.  
Однако в кинообслуживании на-  
селения имеется ряд недостатков.

Возьмем, к примеру, реклами-  
рование фильмов. Надо прямо  
сказать, что этому вопросу кино-  
механики не уделяют должного  
внимания. Реклама на фильм по-  
является не ранее чем за день.  
Пишется кое-как. А бывает и так,  
что вместо рекламируемой картины  
показывается другая.

Преподаватель Глубоковской  
средней школы депутат Л. И. Звя-  
гинцева, рассказав о работе дет-  
ского кинотеатра, созданного при  
школе, подвергла критике руково-  
дителей районной киносети за то,  
что на селе редко демонстрируют  
новые кинофильмы, допускает-  
ся большой разрыв между сериями  
одной кинокартины.

Как бы продолжая эту мысль,  
райвоенком Н. Ф. Строков сказал:

— Население нашего района  
любит кино. Но встречи с экраном  
не всегда доставляют зрителям радость,  
не всегда обогащают духовно. Да и как они могут удов-  
летворить, когда в отдельных  
пунктах кинопоказа репертуар  
состоит из старых фильмов и  
фильмов, созданных в капитали-  
стических странах. Спрашивается:  
где же наши отечественные,  
военно-патриотические фильмы,  
пользующиеся у населения боль-  
шими успехами?

Далее тов. Строков призвал ру-  
ководителей хозяйств уделять  
больше внимания вопросу воспи-  
тания населения.

— Если будут созданы нормаль-  
ные условия для отдыха тру-  
дящихся, — сказал он в заключе-  
ние, — то меньше будет жалоб от  
руководителей хозяйств о том,  
что молодежь уходит в город.

Председатель колхоза имени  
Кирова депутат А. И. Павлов при-  
вел факты, показывающие, что на первом плане некоторых киномехаников коммерческая сторона дела.

— На территории нашего кол-  
хоза есть начальная школа, — сказ-  
ал он. — Но для детей киномеха-  
ник Евгений Иванов кинофильмы  
не показывает. И только потому,  
что мала выручка. Ведь в школе  
всего 19 учащихся и одна учите-  
льница. Выходит, что за сеанс  
он может собрать 1 рубль 15 ко-  
пеек. Вот и приходится родителям  
брать с собой детей на вечерние  
сеансы.

О своей работе рассказали ки-  
номеханики Н. Ф. Прокофьев и  
С. Н. Франченко.

В прениях также выступили  
заместитель секретаря сельского  
производственного парткома депу-  
тат М. М. Степанова, заведующий  
районным отделом культуры депу-  
тат В. И. Воробьев, председатель  
комитета партийно-государствен-  
ного контроля депутат М. И. Алекс-  
андров.

В работе сессии принял участие  
начальник областного управления  
кинофикации П. В. Сергеев.

По обсужденному вопросу сес-  
сия приняла развернутое реше-  
ние, направленное на улучшение  
кинообслуживания населения  
района.

## Перекличка сельских клубов

## ЗАВЕДУЮЩИЙ СКУЧАЕ...

Того уважай,  
Тому подражай,  
Кто в срок без потерь  
Уберет урожай, — гласит один  
плакат. С ним перекликается  
текст другого:

Стой, товарищ, погляди,  
Кто сегодня впереди!

Здесь же приводятся имена  
тех, кто вносит особенно весомый  
вклад в сокровищницу колхозных  
богатств. Это Г. Ушицкий, В. Оку-  
нев, С. Кутузов, А. Белов, Л. Воево-  
дкина, Н. Быстров.

Языком цифр и сравнений под-  
робно рассказано о положительных  
и слабых сторонах экономики кол-  
хоза, приводятся рубежи, которые  
предстоит взять животноводам и  
земледельцам.

Словом, знакомство с нафля-  
дной агитацией Моховского сель-  
ского клуба, расположенного на  
территории колхоза «Гранит»,  
наводит на мысль, что его заведу-  
ющий Анатолий Дмитриев и актив  
работают неплохо. К тому же само  
 помещение вполне просторно. Оно  
 приведено в порядок: покрашены  
 потолок, стены, двери. По словам

заведующего, клуб полностью под-  
готовлен к работе зимой.

Но мало утеплить помещение  
и запастись дровами. Ведь основ-  
ное тепло идет к зрителю не от  
печей, а со сцены, где колхозники  
хотят видеть чтецов, певцов, до-  
кладчиков. Однако ни тех, ни дру-  
гих, ни третьих в Моховском  
сельском клубе давно не бывало.

— Нет у нас музыки, вот и не  
можем создать агитбригаду и ху-  
дожественную самодеятельность, —  
говорит Анатолий Дмитриев.

Да разве с его скучным лицом  
что-нибудь веселое сделаешь? Не  
видно в глазах заведующего того  
огонька, без которого нет настоя-  
щего культработника.

Конечно, плохо, если заведу-  
щий клубом не может играть на  
музыкальных инструментах. Но  
ведь почти в каждой деревне най-  
дешь гармониста, гитариста, ба-  
лалаечника. И если выявить  
этых талантливых людей-самоучек  
да вовлечь в работу клуба, то не  
придется людям в нем скучать.

Поговоришь с Анатолием и  
лишний раз убеждаешься: нет, не

только в музыке дело. Почему бы,  
скажем, не провести в клубе  
тематический вечер? Сейчас, когда  
подведены первые результаты ра-  
боты хлеборобов в шестом году  
семилетки и закладываются осно-  
вы будущего урожая, разговор об  
опыте передовиков был бы весьма  
кстати. Но у заведующего клубом на  
этот счет свои «отговорки»: дескать,  
ничего не получится, все люди заняты.

Спору нет, горячее сейчас время  
у колхозников, но ведь вечером-то  
люди хотят культурно отдохнуть.  
А о таком отдыхе приходится толь-  
ко мечтать. Правда, три раза в  
неделю ставится кино, но ведь его  
смотрят жители только близлежа-  
щих деревень, в отдаленные же  
киномеханики целый месяц и не  
заглядывают. И опять на этот  
счет у Анатолия Дмитриева (он  
же и моторист) отговорка — ки-  
номеханик в отпуске.

Если в клубе почти с весны не  
было ни концертов, ни тематиче-  
ских вечеров, то, спрашивается,  
чем же занимается заведующий?

— Провожу беседы среди кол-  
хозников, выпускаю «боевые лист-  
ки», «молнии», — отвечает тов.  
Дмитриев.

Но ведь труженики артели го-  
ворят другое:

— В неделю раз видим мы  
Дмитриева, да и то лишь в клубе.

На вопрос: «где же вывешива-  
ются «боевые листки» и «мол-  
нии»?» заведующий клубом про-  
нес:

— На магазине.  
Сходили труда — ничего нет.

— Наверно, ветром унесло, —  
последовал ответ.

Что ж, если в клубе людям не  
чего заняться, то, вероятно, они  
могут отдохнуть вечером в библио-  
теке. Увы, это только мечта, ибо  
библиотека вот уже несколько  
месяцев на замке. Дело в том, что  
заведующая библиотекой Нина  
тузова ушла в декретный отпуск  
потом взяла дополнительный

Что и говорить, скучно в «Ги-  
ните» осенними вечерами. И не  
только колхозникам, но и заведу-  
щему Моховским клубом.

В. Розов.

# ДАДИМ РОДИНЕ БОЛЬШЕ МЯСА, МОЛОКА, ЯИЦ, ШЕРСТИ ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМСЯ К ЗИМОВКЕ СКОТА

В ответ на обращение тружеников колхоза „Вперед“

## РАССЧИТАЕМСЯ ДОСРОЧНО

С каждым днем на полях и фермах нашей артели все шире развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу сорок седьмой годовщины Великого Октября. Подхватив почин тружеников сельхозартели «Вперед», решивших досрочно, к Октябрьским торжествам, выполнить годовое задание по сдаче государству сельскохозяйственных продуктов, наши колхозники делают все от них зависящее, чтобы поднять продуктивность скота и дать Родине как можно больше молока, мяса и других продуктов.

Есть ли у нас возможность полностью рассчитаться с государством по продаже мяса, молока, яиц к 7 ноября?

Да, есть. Возьмем, к примеру, производство молока.

За восемь месяцев надой моло-

ка на одну фуршную корову возрос по сравнению с тем же периодом прошлого года на 167 килограммов. Многие доярки за это же время получили от 1.900 до 2200 килограммов молока.

Впереди соревнующихся у нас идут доярки В. Барышникова, К. Царькова, А. Андреева, Н. Максимова. Даже сейчас, в осеннюю пору, от каждой коровы в своих группах они дают больше чем по 10 килограммов молока. И это не случайно. На протяжении всего лета животноводы хорошо кормили скот. Кроме пастбищ, животным регулярно давался дополнительный корм. Сейчас дойным коровам скармливается картофель из расчета по 4 килограмма на голову. Обильное кормление коров — полная гарантия того, что надой у нас и вперед будет высокими.

Из плана 355 тонн мы уже отправили государству свыше 280 тонн молока. В сентябре мы доставим на приемные пункты 48 тонн продукции. Ежедневно будет поступать по 1,6 тонны молока. В октябре сдадим 30 тонн. До конца же года, по самым скромным

подсчетам, сверх годового плана колхоз продаст государству свыше 400 центнеров молочной продукции.

Есть в артели необходимые условия и для досрочного выполнения годового плана продажи мяса. На приемные пункты мы уже отправили его 265 центнеров. В сентябре—октябре намечаем пропустить 415 центнеров мяса. Для этого сдадим 55 свиней-откормчиков, 220 голов молодняка крупного рогатого скота. Только одна вторая бригада артели отправит государству 167 центнеров мяса.

Яйца артель уже давно продают сверх плана. До конца года мы продадим сверх плана свыше 10 тысяч яиц. Примем необходимые меры и для расчета с государством по продаже шерсти.

Твердо встав на путь интенсификации, труженики нашей артели внесут достойную лепту в дело создания изобилия продуктов питания в стране и придут к 47-й годовщине Октября с хорошими трудовыми подарками.

Е. РУМЯНЦЕВА,  
зоотехник колхоза  
«XXI партсъезд».

## ТРУДЫ ОКУПИЛИСЬ

«Клади навоз густо — не будет на ниве пусто», — говорится в народной пословице. В истине этой народной мудрости мы убедились на опыте нашей седьмой бригады. Дружно поработали полеводы и механизаторы на заготовке удобрений. Особенно заслуживает внимания труд трактористов Александра Иванова и Алексея Мартынова. Сотни тонн торфа и навоза доставили они на поля.

Колхозники закомпостировали удобрения, сложили их в большие штабеля. Кстати, удобрения доставляли на поля не только тракторами. Использовались на этой работе и лошади. Всю зиму вывозил под пропашные навоз на закрепленной лошади Михаил Васильев.

Весной удобрения внесли в почву. По заправленной ими земле посеяли кукурузу и посадили картофель.

И вот к осени на участке закомпостились сочные зеленые стебли кукурузы. Хорошо уродилась «королева». Большинство стеблей достигло двух метров высоты.

Сейчас колхозники убирают урожай. На косовище кукурузы использовали комбайн. Она убрана со всех пяти гектаров. Зеленая масса засыпана.

Ф. Щегольков,  
член колхоза  
«Память Ильича».

## Есть белковый корм!

СПЕЦИАЛИСТЫ производственного управления при посещении кладовых колхоза «Рассвет» часто обращают внимание на зернокомплекс, в которые засыпан крупный и чистый, как бисер, горох. Эта бобовая культура заняла достойное место в хозяйстве, в частности и в нашей четвертой бригаде.

В нынешнем году у нас под горох отвели девять гектаров. Предшественниками его были пропашные культуры. Поэтому земля здесь была неплохо заправлена органическими удобрениями. Достаточно заме-

тить, что под пропашные мы внесли более 30 тонн органических удобрений на гектар.

На семена использовали горох сорта «Капитал». Сеяли его в ранние сроки при повышенной норме высева. Горох не боится заморозков и при раннем севе быстро растет.

И у нас он вырос неплохо. Поля покрылись густыми, вьющимися стеблями бобовой культуры. После созревания гороха начали его косить. Убирали его косилками, с приспособлениями БП-2. В последнее время они в ряде хозяйств успешно ис-

пользуются на уборке гороха.

На молотьбе бобовой культуры хорошо поработал комбайнер Виль Сак. Весь горох им был обмолочен быстро и ссыпан в кладовую. В среднем с каждого гектара получилось более 10 центнеров семян.

Это, конечно, не очень высокая урожайность. В соседних бригадах его намолотят, видимо, больше. Хочется в этом отношении сказать несколько слов о второй бригаде, которой руководит Дмитрий Чудов. Там бобовая культура уродилась хорошо. Весь горох с площади 34 гектаров убран

и уложен для просушки на вешала. В ближайшее время его обмолотят и засыплют в кладовые. По подсчетам правления колхоза, на корм скоту нынче выделим до 50 тонн гороха. Скармливать его будем свиньям. Кроме того, в рацион скота включим также гороховую солому и мякину. Эти корма охотно поедают и свиньи, и коровы. Надо полагать, что использование белкового корма положительно скажется на повышении продуктивности скота.

Д. Ефимов,  
бригадир  
четвертой бригады  
колхоза «Рассвет».

## ДОБРЫХ ДЕЛ ВАМ, СТРИГАЛИ!

мятятся получить больше мяса и шерсти. Поголовье овец здесь заметно увеличилось. Более 550 животных содержится на двух овцеводческих фермах. Остричь их вручную — не легкая задача.

Но вот на помощь колхозникам пришли стригали Опочецкого отделения «Сельхозтехники». Замеча-

тельно потрудился на механической стрижке Тимофей Павлович Моисеев. За день опытный стригаль обрабатывает до 80 голов овец.

Хорошие показатели и у Алексея Петровича Метелицы. Семьдесят остроженных животных — такова ежедневная выработка этого мастера механической стрижки. Все овцы в кол-

(считая с начала всходов) и дают урожай по 16—20 килограммов с каждого квадратного метра. В течение года собирается 5—6 урожаев. Ученые-агрофизики создали автоматические устройства для полива растений питательными растворами.

Сейчас опыт ученых института успешно применяется в ленинградском совхозе «Тепличный». На площади 4.500 квадратных метров здесь выращива-

ются овощи, и огурцов.

НА СНИМКЕ: одна из теплиц совхоза «Тепличный», где овощи выращиваются по методу, предложенному ленинградскими агрономами.

Фото П. Федотова и М. Блохина.

«КРАСНЫЙ МАЯК»  
16 сентября 1964 года. 3 стр.

## ХОЗЯЙКА ПТИЦЕФЕРМЫ

О ЖИВОТНОВОДАХ своей бригады бригадир Николай Алексеевич Алексеев рассказывает с большой теплотой. И гуртправ Василий Пушняков, и телятница Пелагея Шкаденко трудятся с огоньком. Но особенно отметил Николай Алексеевич имя птичницы Ксении Григорьевны Устиновой.

— Эта женщина — человек большого трудолюбия, — говорит он.

...Устинова начала свой трудовой путь еще в тридцатые годы. В бывшем колхозе «Новая жизнь» ее уважали. Да и было за что. Пропалывали лен, жали рожь — везде и всюду Ксения Григорьевна трудилась на совесть.

Шли годы. Род колхоз, увеличивались и его животноводческие фермы. И тогда-то Ксения Григорьевне предложили стать телятницей. Тринадцать лет подряд выращивала она для артели молодняк.

— Телята в мою группу поступали прямо от коров, — вспоминает Ксения Григорьевна. — Выращивала их до годовалого возраста, а потом новую группу давали. Телок на колхозные фермы для пополнения стада отправляли, а

тысячи яиц дала птицеферму колхозу. Благодаря труду птичницы колхоз досрочно выполнил план продажи яиц государству.

Горячо одобряет и поддерживает птичницу Ксению Григорьевну Устинову постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об организации производства яиц и мяса птицы на промышленной основе». Она полна решимости трудиться еще лучше, чтобы больше получать яиц от каждой курицы-несушки. Пожелаем же хозяйке птицефермы новых трудовых побед.

И. Заяц.

Колхоз «Вперед».

хозе «Салют» остирижены быстро и качественно, от них получено 407 килограммов шерсти.

С энтузиазмом работали наши стригали и в других хозяйствах, управляемых в колхозе имени Мичурин

они остиригли

266 овец, в

сельхозартели «Гранит» — 200, «Урожай» — 165, имени Любимова — 148 животных. Всего в хозяйствах управления мастерами механической стрижки обработано 6.600 овец при плате 3.500.

И. Панченко,  
управляющий Опочецким объединением «Сельхозтехника».

и овощи помидоров и огурцов.

НА СНИМКЕ: одна из теплиц совхоза «Тепличный», где овощи выращиваются по методу, предложенному ленинградскими агрономами.

Фото П. Федотова и М. Блохина.

«КРАСНЫЙ МАЯК»  
16 сентября 1964 года. 3 стр.



**БОЛИВИЯ** — государство, расположенное в центре Южной Америки. Как и во многих других странах этого континента, жизнь крестьян исключительно тяжела. Многие из них ведут полуголодное существование.

Обработка земли ведется примитивными способами. Очень часто крестьяне страдают от пропасти помешников.

Английская газета «Таймс» опубликовала этот снимок. Крестьянская семья в Боливии, которой предоставлен в джунглях клочок земли.

Фотохроника ТАСС.

**СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ АМЕРИКИ.** Нью-Йорк. На этом снимке агентства ЮПИ переданный полицейский, используя приемы борцов-профессионалов, мертвый хваткой держит двух женщин — участниц демонстрации протеста против агрессивных действий США в Южном Вьетнаме. Полицейский может считать себя героем. Испуганные женщины громко кричат от боли. Он арестовал сторонниц мира...

Фотохроника ТАСС.



## ОБЛАСТНОЙ РАДИОВЕЧЕР

19 сентября этого года в 17 часов по Псковскому радио будет транслироваться областной тематический радиовечер «Мы Родине славу поем». Вечер посвящается Всероссийскому смотру сельской художественной самодеятельности. Это будет пекличка районов о готовности коллективов художественной самодеятельности к заключительным концертам в районах, которые состоятся в октябре.

Перед микрофоном выступят участники и руководители художественной самодеятельности, общественники и работники культуры. В областном радиовечере примут участие лучшие агитбригады, хоровые, музыкальные коллективы, чтецы и солисты.

Радиовечер необходимо продолжить во всех Домах культуры и сельских клубах. Следует превратить это мероприятие в своеобразный творческий отчет о выполнении учреждениями культуры, коллективами художественной самодеятельности, колхозами и совхозами заявок-обязательств по участию во Всероссийском смотре сельской художественной самодеятельности.

В. ВОРОБЬЕВ,

зам. председателя оргкомитета.

## К чему приводит игра со спичками

Спички... Какой огромный вред могут принести они, оказавшись из-за халатности взрослого человека в руках маленького ребенка!

20 августа с. г. в деревне Агурово Лобовского сельсовета произошел пожар. Виновником его оказался пятилетний мальчик, сын Василия Емельянова. Взяв спички, брошенные отцом, он поджег сараю. Так Василий Емельянов остался без надворной постройки.

А 27 августа пожар случился в деревне Кошкино Духновского сельсовета. Оказалось, что Наталия Хренова привела на колхозный скотный двор своего пятилетнего сына, а потом забыла о нем. Оставшись один, мальчик обыскал одежду, дюрок и нашел спички. Этими спичками он поджег

конюшню, принадлежащую сельхозартели «Восход».

Подобных примеров, к сожалению, много.

Все это еще раз говорит о том, что нельзя оставлять малолетних детей без присмотра, нельзя разрешать им играть со спичками. Надо делать так, чтобы доступ к спичкам был для детей закрыт.

Родители, проявляющие беспечность, конечно, наказываются. Но доля вины за то, что малолетние дети совершают антиобщественные поступки, ложится и на руководителей хозяйств. У нас еще далеко не всегда есть возможность определить детей в ясли, сад. Над этим вопросом следует серьезно подумать.

А. Семченков,  
ст. инспектор Госпожнадзора  
Опочецкого района.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### «В АЛЛЕЯХ — КОЗЫ»

Под таким заголовком в «Красном маяке» за 16 августа была опубликована заметка, в которой сообщалось о беспорядках в Глубоковском парке.

Как сообщили редакции из Глу-

боковского сельсовета, этот вопрос обсуждался на заседании исполнкома сельсовета, куда были вызваны владельцы коз. Пастьба скота и заготовка кормов в парке прекращены.

Телефоны: редактора — 105, идеологического отдела — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата, отдела сельского хозяйства, корреспондента-организатора радиовещания — 77, бухгалтерии и корректоров — 18, типография — 34.

Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Заказ 1587 Опочецкая типография областного управления по печати

## В СТРАНАХ КАПИТАЛА

## США: ПОСЛЕДНИЙ РАУНД

Итак, начинается последний раунд предвыборной борьбы за кресло президента Соединенных Штатов Америки. Уже известны кандидаты от крупнейших буржуазных партий страны — демократической и республиканской.

В конце августа съезд демократов в Атлантик-Сити, как и ожидалось, выдвинул против республиканца Барри Голдуотера Линдона Джонсона. Здесь же была принята и программа демократической партии. Несмотря на всю непоследовательность и половинчатость, она выгодно отличается от архиракционного курса республиканцев.

Для тех избирателей, писала недавно одна нью-йоркская газета, которых серьезно обеспокоила программа партии слова, «выход один: голосовать за Джонсона».

Почему же так пишет американская газета? Почему известный английский комментатор Джеймс Камерон, узнав о том, что республиканцы делают ставку на Голдуотера, телеграфировал в Лондон: «Сегодня ночью я действительно боюсь за будущее Америки?» Что произойдет в Соединенных Штатах, в мире, если аризонский сенатор станет президентом?

После съезда республиканцев

на страницах мировой печати рядом с комментариями о победе Голдуотера стали все чаще появляться тревожные сообщения о разгуле американских расистов: «Убийство на реке Миссисипи», «Кровавое побоище в Гендерсоне», «В Колберте, в 80 милях от Атланты убит ветеран второй мировой войны негр Лэмюэл Пенн», «Ку-клукс-клан усиливает борьбу против закона о гражданских правах», «Гарлем: полиция Нью-Йорка избивает негров» и т. д.

Случайно ли в газетах соседствуют статьи об успехе аризонца и бесчинствах расистов? Поток кровавых оргий расистов — это «праздничный фейерверк» единомышленников в честь того, что в Белый дом стучится «свой человек», «парень, стреляющий с бедра».

Расисты, черные силы реакции, доморощенные фашисты, «отставные полковники и седые дамы в тапочках» — так называют в Соединенных Штатах членов нацистского «Общества Джона Берча» — никогда не переживали такой исступленной радости, как сейчас. Еще бы! Мало того, что съезд республиканцев категорически отказался осудить сектантов ненависти — фашистов, куклукс-клановцев и прочих. Он официально провозглашает своим лидером «бешеного» Голдуотера, а требования всякого рода «ультра» становятся по существу программой партии.

В этой программе соединяется в один кулак все самое темное и реакционное. Внутренняя ее часть до отказа нащупана демагогическими посулами создать «равные шансы» для каждого «истинного» американца, «переделить» жирные доходы, захватить для фермеров новые выигрышные рынки.

Но главное — внешнеполитическая часть программы. В ней полу-

ностью отвергается политика мирного сосуществования, выставляется требование решительно наступать «на всех фронтах холодной войны», «повсюду и при всех обстоятельствах неустанно добиваться поражения коммунизма», усилить гонку вооружений, вернуться к старой политике балансирования на грани войны и т. д.

В программе ставятся бредовые, опасные для народов цели «крестоносцев» американского империализма: «добиться победы в Южном Вьетнаме», начать действия против революционной Кубы, «содействовать сохранению стабильности» на Среднем Востоке, помешать «поддержке социализма» в освободившихся государствах Африки и Азии, «освободить» ставшие на путь социализма страны Восточной Европы и Азии.

Причину победы Голдуотера многие зарубежные обозреватели видят в изменении расстановки сил финансово-промышленных группировок внутри США. На западе и юго-западе бурно поднялись такие военные концерны, как «Локхид», «Боинг», «Дуглас», «Нортроп», — основные поставщики самолетов. Здесь же расцвели монополии, специализирующиеся на производстве судов, ракет, алюминия, добыче нефти. Так возникла и окрепла юго-западная группировка американского капитала. Под ее контролем находятся свыше пятидесяти банков во главе с крупнейшим в Соединенных Штатах «Бэнк оф Америка». На юге, в Техасе, пышно расцвели новые «короли нефти». С ними «водят дружбу» и чикагские банкиры.

Между тем хозяином Америки издавна считалась уолл-стритовская, или северо-восточная, группировка финансового капитала (Морганы, Рокфеллеры, Меллоны, Дюпоны, Кун-Лебы), которая

прочно контролировала правительство страны.

«Молодых» хищников не устраивает роль «пасынков». Они повели решительное наступление на позиции Уолл-стрита. К тому же их цементирует общая заинтересованность в раздувании антикоммунистической истерии, как стимула для гонки вооружений.

Победа Барри Голдуотера на съезде республиканцев убедительно свидетельствует о том, что в этой партии верх явно берет ультраправая группировка, открытая сдавшая своим знаменем военные авантюры, милитаризм, расизм.

«Выборы 1964 года ставят страну на перепутье. Она может сделать шаг, который поведет к реакции и фашизму, или же она сокрушительным ударом ответит на вызов ультраправых сил. Выборы 1964 года имеют решающее значение, ибо они отражают новый уровень политической поляризации». Так оценивает нынешнюю обстановку в США руководитель американских коммунистов Гэс Холл.

Советские люди, как и все сторонники мира и прогресса во всех уголках земного шара, внимательно и тревожно следят за предвыборной борьбой в США. От ее исхода в большой мере зависит, будут ли народы планеты жить мирно и спокойно или в страхе перед ужасами войны. «Ответ на вопрос о том, готов ли американский народ поддержать программу, принятую республиканской партией на съезде в Сан-Франциско, и тем самым одобрить курс, опасный для всего мира, в том числе и для народа США, должны дать американские избиратели», — говорил Н. С. Хрущев в своей речи в Варшаве. — Это от нас не зависит».

В. Лебедев.

И. о. редактора  
С. Ф. МУРЫГИН.

## Четырем близнецам — имена космонавтов

Четырех близнецов — одну девочку и трех мальчиков — родила Людмила Андрюсова, работница литейного цеха Ново-Краматорского машиностроительного завода (Донбасс). На семейном совете родители дали близнецам имена прославленных советских космонавтов: дочь назвали Валентиной, а

мальчиков — Юрий, Андриян, Валерий. В адрес родителей маленьких «космонавтов» приходит много поздравительных телеграмм. Есть среди них и телеграмма, подписанная Валентиной Терешковой. Николаевой, Андрияном Николаевичем, Юрием Гагарином и Павлом Поповичем: «Поздравляем с рождением близнецов, — телеграфируют космонавты, — желаем Вам и малышам крепкого здоровья и счастья».

(АПН).

## КИНО

Сегодня в Опочке  
**«МАЯК»**  
Кинокомедия  
«ЛЮБИТ-НЕ ЛЮБИТ»  
Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.  
Для детей  
Художественный фильм  
**«ТАЙНА ШИФРА»**  
Начало сеансов в 15 часов.  
**«МОЛОДЕЖНЫЙ»**  
Художественный фильм  
**«МАЯ И ЦХНЕТИ»**  
Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

Тираж 7655